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ДЕСЕРТНІ ВИРОБИ ЯК ПРОДУКТИ ЛІКУВАЛЬНО-
ОЗДОРОВЧОГО ПРИЗНАЧЕННЯ 

Щирська О.В.,  
Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна», м. Київ 

Десертні вироби, які виготовляються в закладах ресторанного господарства та 
супермаркетах, можна охарактеризувати як висококалорійні продукти, що містять зна-
чну кількість жирів, цукрів та вуглеводів. Для значної категорії споживачів, які страж-
дають певними хронічними захворюваннями, споживання таких виробів є не бажаним. 
Удосконалення технології десертних виробів та збагачення їх біологічно активними ре-
човинами з впровадженням технологій у виробництво є одним із напрямків, що запобі-
гають поширенню хронічних захворювань населення. Наявність в Україні різноманіт-
ної сировини бджільництва дозволяє впровадити удосконалені технології десертів з пі-
двищеним вмістом біологічно активних речовин. Отже, удосконалення та впроваджен-
ня технології десертів з використанням апіпродуктів є актуальним завданням для за-
безпечення врівноваженого раціону харчування. 

Харчові продукти лікувально-оздоровчого призначення виступають продуктами, 
які при щоденному вживанні компенсують дефіцит необхідних для життєдіяльності ор-
ганізму біологічно активних нутрієнтів, підтримують фізіологічні функції органів і сис-
тем, знижують ризик розвитку хронічних захворювань [1, 2]. Десертні вироби мають 
широкий асортимент, привабливий зовнішній вигляд, приємний смак і аромат. Метою 
даної роботи є обґрунтування технології десертних виробів як продуктів лікувально-
оздоровчого призначення, за рахунок зміни рецептурного складу, введення інгредієн-
тів, збагачених біологічно активними речовинами. 

Продукти бджільництва володіють величезним енергетичним зарядом, підви-
щують працездатність, містять усі найважливіші біологічно активні речовини, такі як 
вітаміни, амінокислоти, фенольні сполуки, являються універсальними природними лі-
ками. Для збагачення десертних виробі біологічно активними речовинами та надання 
виробам лікувально-оздоровчих властивостей нами розроблені технології десертних 
виробів на основі сухих кондитерських сумішей з додаванням маточного молочка, квіт-
кового пилку та настоянки прополісу. При дослідженні фізико-хімічних, органолептич-
них та мікробіологічних показників готових виробів використовувалися загально при-
йняті методики. Проведені дослідження показали, що оптимальна концентрація маточ-
ного молочка становить 6 %, 20 %-ї настоянки прополісу – 10 %, квіткового пилку – 
6 % до маси напівфабрикату. Використані продукти бджільництва не змінюють та не 
погіршують якісних показників готових виробів, але підвищують харчову та біологічну 
цінність продуктів за рахунок збагачення їх необхідними біологічно активними речо-
винами. Дослідження мікробіологічних показників показали, що вироби можуть збері-
гатися при 2…4 °С впродовж 48 год. 

Висновки. Таким чином, результати досліджень доводять доцільність викорис-
тання продуктів бджільництва для створення десертних виробів як продуктів лікуваль-
но-оздоровчого призначення. 

Науковий керівник – канд. техн. наук, професор Калакура М.М. 
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